

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETESI ÁR: HELYBEN: 1 HÓRA 1 KORONA, NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN EGY HÓRA 1 KORONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN
POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORANT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 48

Az oroszok Lupkowitzól és Uzsoktól is visszavonultak

Nyugat-galicziai seregeink elfoglalták Krosnot — Az orosz foglyok száma 70,000-re emelkedett — Libau a németeké — A „Lusitania” 1500 utasa és 400 millió értékű aranyrakomány a tengerbe veszett

„Gyors visszavonulással és nagy veszteségek mellett üritette ki az ellenség a magyar földnek azt a sávját, amelyet oly nehezen foglalt el.” A magyar határszél teljes fölzsabadulását ezekkel a szavakkal hirdeti Höfer mai jelentése, mely újabb örvendetes részleteket közöl nyugat-galicziai offenzívánk előre haladásáról. Támadó seregeink tegnap elfoglalták Krosnot s ezzel eljutottak Kelet-Galicziába, melynek déli részét a Lupkow és Uzsok irányából előretörtető seregeink készülnek birtokukba venni. E közben természetesen gyarapodik a trofeák száma, amelyről még mindig nincsenek pontos adatok; a német jelentés is csak a foglyok számáról tesz említést, amely tegnapig 70,000 volt.

Az orosz front egyéb szakaszain, mint Délkelet-Galicziában és a besszarábiai határon is sikerrel folynak harcaink. Szövetségesünk pedig a legészakibb harctéren, Kurtlandban ért el óriási sikert: a német csapatok tegnap bevették Libau várát, miután ebben a vállalkozásukban flottájuk is támogatta.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt következnek:

Höfer jelentése

Budapest, május 8. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés a főhadiszállásról:

A tarnowi és gorlicei csaták hatása immár a Lupkowitzól keletre fekvő kárpáti arcvonalon is mutatkozik. Csapatunk, amelyek itt is támadásba mentek át, az éj folyamán elfoglalták az utolsó elkeseredett kárpáti harcokból ismert Telepocz-hegygerincet.

A téli hónapok alatt az oroszok igen súlyos veszteségek mellett, hetekig tartó küzdelmekben a Kárpátok hegygerincétől délre megvetették lábukat és arcvonalukat minden rendelkezésre álló tartalékaiknak felhasználásával az Ondava, Laborca és Ciróka felső folyása mentén dél felé előretolták. Az ellenség az uzsoki szorosot minden rohama és dühös támadása ellenére sem tudta kezünkől kiragadni. A szorosotól északra és annak mindkét oldalán az a csoportunk, amely itt hónapokon keresztül harcolt, sziklaszilárdan megállott. Az oroszoknak egész területnyeresége most néhány nap alatt veszendőbe ment. Az ily gyors visszavonulással járó nagy veszteségek mellett üritette ki az ellenség a magyar földnek azt a sávját, amelyet oly nehezen foglalt el.

Nyugat-Galicziában a harcok továbbra is sikeresen folynak. Krosnot tegnap csapatunk elfoglalták.

Hogy Radko Dimitriewnek az egész arcvonalon sürgős visszavonulásban levő hadseregében milyen nagy a zavar és a rendetlenség, azt a Brzostek birtokáért vívott harcokban elfogott oroszok bizonyítják, akik hat orosz hadosztályhoz, még pedig az 5-ik, 21-ik, 31-ik, 52-ik, 63-ik és 81-ik hadosztályhoz tartoznak.

A Beszkidekben visszaözlő orosz csapatoknak egyes részeit több helyen körülkerítettük és foglyul ejtettünk több ezret. Az üldözést folytatjuk.

Délkelet - Galicziában a Lomnicza-völgy mindkét oldalán fekvő magaslatokon erős orosz támadást visszavertünk. Zaleszczykinél egy orosz támaszpontot rohammal elfoglaltunk.

HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

70,000 orosz fogoly

Berlin, május 8. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a délkeleti hadszíntérről:

A megvert ellenség üldözését a Mackensen hadseregcsoport és a szomszéd szövetséges erők tegnap is, eltekintve néhány sikerteljes háttérharctól, megállás nélkül tovább folytatták. Előcsapatunk este Krosno környékén a Wislok folyót már átlépték.

A résztvevő hadseregrészeknek együttműködése az előretörésben nem jelentéktelen orosz erőknek elvágására vezetett. Ezzel a galicziai hadszíntéren május 2-ika óta elfogott oroszok összes száma eddig mintegy 70000-re emelkedett.

Magyar zászló a duklai szorosban

Eperjes, május 8. (P. Ll.) A duklai szorosban tegnap újra kitűzték a magyar zászlót, miután az oroszok itteni uralma május 6-án bevégeződött.

Az orosz foglyok elbeszélése

Sátoraljajhely, május 8. Az itt keresztül szállított orosz foglyok elbeszélétek, hogy hétfőn reggel parancsot kaptak a visszavonulásra, amely valósággal gyorsrohanás volt. A tiszték izgatottan ösztökélték a csapatokat, hogy minél gyorsabban meneteljenek. Több

helyen az osztrák-magyar tüzérség kereszt-tüzébe jutottak s nem maradt más számukra hátra, mint hogy mindent hátrahagyjanak és megadják magukat.

Nagy harcok a besszarábiai határon

Czernowitz, május 8. (P. Ll.) A bukovi-nai fronton az ágyudörgés naponként megismétlődik. A Pruth baloldalán az oroszok nagyobb gyalogsági csapatokat vontak össze s el vannak határozva, hogy az osztrák-magyar csapatoknak Oroszországba való bevonulását feltartóztatják. Besszarábia területére előnyomult csapatainknak sikerült egy erdőben levő orosz csapatokat tüzérségünkkel megtizedelni. Zaleszczykinél ágyúink több orosz muni-ciók raktárát felgyújtottak.

A németek Libauban

Berlin, május 8. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a keleti hadszíntérről:

A Libau felé előnyomuló csapatunk tegnap este birtokukba vették a várost. Ez alkalommal 1600 fogoly, 12 ágyú, 4 gépjegyer jutott kezünkre.

A francia lapok nem irhatnak győzelmünkről

Berlin, május 8. A Localanzeiger jelenti Rosendaalból: Havreből jelentik, hogy a francia cenzura kérelhetetlenül eltiltotta a német, osztrák és magyar csapatok nyugatgalicziai győzelméről szóló hírek közlését. A Times jelentése, mely „a támadás várható következményeiről” néhány kritikai megjegyzést tartalmazott, a párisi és északfranciaországi lapokból eltűnt. Még a Journal varsói jelentésében is törölések vannak.

Zurlinden és Chertils tábornokok vidéki újságokban „az orosz seregtömegek hátrahagyásáról” beszélnek ugyan, azonban hangsúlyozzák, hogy a szövetségeseknek nincs még az a számbeli fölényük, melylyel offenzívájukból döntő előnyökre tehetnének szert. Berthaut tábornok a France du Nord-ban azt írja, hogy a németek fojtó bombákat használtak, hogy „az oroszokat védtelenné tegyék”.

Egy Havas-jelentés óva int „a német jelentés féktelen túlzásaitól” és azt ajánlja, hogy várják be a pétervári jelentéseket. A kommuniké így végződik: „Pau tábornok kijelentette Varsóban, hogy az alliók végleges győzelme iránt nincs kétség. E kijelentés ereje csorbitatlan”. Egyetlen francia lap sem közöl semmit a győzelmi zsákmányról, érdekes azonban, hogy három Hollandiában megjelenő belga újságot kitiltottak Francia-

országból, mert „a német hazugságokból” részleteket közöltek.

A belga-francia harctér

Berlin, május 8. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a nyugati hadszíntérről:

Zeebrügge előtt parti ütegeink tegnap este egy ellenséges torpedóuzót elsüllyesztettek.

Az arcvonal legnagyobb részén a szokásos tüzer harcok folytak, amelyek egyes helyeken, ugymint Ypernnél, Arrastól északra, az Argonneokban és a Maas-magaslatokon időnkint fokozódtak.

Gyalogsági harcokra csak a Vogézekben került a sor. Itt a franciák Steinabrück melletti állásainkat a Fecht-völgy két oldalán órákig tartó tüzer ségi előkészítés után este megtámadták. Valamennyi támadásuk az ellenség nagy veszteségével mellett meghiúsult.

Az yperni csata

Kopenhága, május 8. Az Evening News jelenti: A németek a legnagyobb mértékben fenyegetik Ypern városát, amely körül félkört vontak. Előnyomulásuk a jobb szárnyon Roulaertől Coutraig, a bal szárnyon pedig Lille irányából folyik.

Kopenhága, május 8. A Daily Express jelenti: A német nyomás a szövetségesek yperni állásai ellen egyre hevesebb. A német offenzíva megkezdése óta folytonosan mennek csapatok Flandriába. Nieuportba nagy tüzer ségi megerősítések érkeztek, sok nehéz kaliberű ágyúval. A németek az egész brit arcvonalon makacsul támadnak.

Hol van Albert király?

Hága, május 8. (Magyar Távirati Iroda.) Albert belga király már hetek óta nincs a flandriai fronton. A király tartózkodási helyét nem tudják. Az Yser-fronton folytonosan neves harcok vannak. Több falu teljesen eltűnt a föld színéről.

Elsüllyesztett angol torpedóuzó

Berlin, május 8. A Wolff-ügynökség jelenti:

Május 7-én Zeebrügge előtt a „Maori” angol torpedóuzót parti ütegeink tüzelése el-



Értsük meg az Odol csodálatos hatásának nagy jelentőségét. Mig más száj- és fogtisztítószer — amennyiben azok mindennapi használatra számításba jöhetnek — csak a tisztogatás pillanatában fejtik ki hatásukat, addig az Odolnak ez a sajátos tartós hatása órákra megbénítja, illetve hátráltatja a fogrontó erjedési és bomlási termékek működését.

süllyesztette. A segítségül jövő „Crusader” torpedóuzót visszavonulásra és mentőcsónakjainak cserbenhagyására kényszerítettük. A „Maori” egész személyzetét, valamint a „Crusader” mentőcsónakjainak személyzetét vízi járműveink megmentették és Zeebrüggebe hozták, nevezetesen 7 tisztet és 88 főnyi legénységet.

Csapatunk május 7-én Libau ellen való előnyomulását keleti-tengeri haderőnk a tenger felől támogatták.

BEHNCKE,
a tengerészeti vezérkar
főnökének helyettese.

A „Lusitania” katasztrófája

1500 ember halála — 400 millió értékű arany a tengerbe vesztett

Rotterdam, május 8. A Lusitania katasztrófájának híre óriási rémületet keltett Londonban. A hajón több mint 1500 utas és 665 alkalmazott volt. A torpedó-lövés délután 3 órakor érte a Lusitaniát Queenston mellett. Több parti gőzös a hajó segítségére sietett, azonban a Lusitania husz perc alatt elsüllyedt.

London, május 8. (Magyar Távirati Iroda.) A német tengeralattjáró 1000 yardnyi távolságból torpedózta meg a Lusitaniát. Az óriási gőzösről 2160 személy volt, akik közül 658-an megmenekültek. Turner hajóskapitány szintén a menekültek között van. Hír szerint Vanderbilt Alfréd amerikai milliárdos a tengerbe fullt, ugyancsak Psarson, az ismert amerikai petróleum-király is.

A hajón levő szállítmányok értéke 11 millió korona volt. Ezenkívül 400 millió korona értékű aranyrud is volt a hajón, amely szintén a tengerbe vesztett.

A „Lusitania” segédcirkáló volt

Rotterdam, május 8. (M—g.) Több newyorki utas elbeszélte, hogy a „Lusitania” segédcirkálónak volt felszerelve, miután ágyúkkal és gépfegyverekkel látták el. — Ők éppen ezért nem akartak fölszállni a gőzösré, mert veszedelemtől tartottak.

Olaszország

A bécsi olasz nagykövet királyunknál

Bécs, május 8. (Magyar Távirati Iroda.) A király ma délelőtt kihallgatáson fogadta Avarna herceg bécsi olasz nagykövetet.

Róma, május 8. (Magyar Távirati Iroda.) A király ma Billow herceg római német nagykövetet kihallgatáson fogadta.

A japán flotta a kínai vizeken

Tokio, május 8. (Magyar Távirati Iroda.) Hivatalos jelentés.

A japán flotta minden irányból elindult a kínai vizekre.

A Dardanellák ostroma

A törökök új győzelmei

Konstantinápoly, május 8. (Elkésve érkezett.) A főhadiszállás a következőket közli: A Dardanella-arcvonalon tegnap az ellenségnek Ari Burnund álló balszárnya ellen intézett támadásunkkal egy ellenséges zászlóaljat megsemmisítettünk, nagyon megerősített sáncaik egy részét elfoglaltuk, 200-nál több puskát és 1 gépfegyvert zsákmányul ejtettünk. Ugyancsak tegnap este Seddil Bahr ellen intézett támadásunkkal igen súlyos veszteséget okoztunk az angoloknak. Ez alkalommal 3 további gépfegyvert és bőséges

municiót zsákmányoltunk. Eddig összesen 10 gépfegyvert jutott kezünkre.

A többi hadszíntérről nincs lényeges jelenteni való.

Trstyánszky százados köszönő levele

Közlöttik annak idején azt a megleghangú üdvözlő iratot, amelyet Debrecen város tanácsa intézett a harctérre Trstyánszky Ödön 39. gyalogezredbeli századoshoz, aki meglepően bravuros haditaktikájával nagyszerű csatát nyert az oroszokon. Ezért a vitéz magatartásáért, amelyet mint főhadnagy tanúsított, nyomban századossá léptették elő. Ez a kitüntető előléptetés adta az alkalmat Debrecen üdvözlőjére, amelyre Trstyánszky százados ma a következő választ intézte a polgármesterhez:

Méltóságos Polgármester Ur!

Büszke vagyok arra, hogy a leghősebb és a legmagyarabb ezred tagjának vallhatom magamat s ezzel együtt minden kitüntetésnél magasabbnak tartom Debrecen sz. kir. város tanácsa nevében hoztam intézett kitüntető sorait. Örömtelt szívvel érzem ebből azt, hogy Debrecen sz. kir. város polgársága harcoló fáiival együtt érez s állandó figyelemmel kíséri úgy háziözredre, mint annak minden egyes tagjának harcait. Egyszersmind azonban igazságérzetem követeli azon kijelentésemet, hogy az érdem elsősorban kiváló ezred- és zászlóalj-parancsnokomat, mélt. nagyjócai Farkas Vince ezredes és mélt. dob-fenekit Syposs Mklós százados urakat, továbbá kiváló alantásaimat: Bezeredy Aurél hadnagy, Geréb János, Kovács Ferenc, Simon Ferenc, Nyiry Elemér, Berzegi Manó zászlós urakat illeti elsősorban, különösen pedig az ezred hőiesen harcoló legénységét. — Ily hősök mellett csak a miénk lehet a végső diadal még százszorosán nagyobb ellenséggel szemben is. Ez a hit kísért bennünket mostanáig, ezzel a hittel harcolunk tovább az ellenség teljes megtöréséig, az utolsó leheletünkig. Szívem mélyéből üdvözlöm Debrecen város lelkes polgárságát és köszönöm azon kitüntető szerencsekívánatot, melyet kitünő polgármestere utján hozzám juttatni méltóztattak.

Trstyánszky százados.

VÁROSI SZÍNHÁZ

MŰSOR:

VASÁRNAP: Délután: Zsuzsi kisasszony. — Este: Vén bakancsos és fia a huszár.

URANUS

Ma utoljára!

VIG ESTÉK.

PéNZ beszél
vigjáték 3 felvonásban.

Rodolfi békére vágyik
vigjáték.

Pollidor mint dragonos
humoros.

Egyiptom régi emlékművel
termézet felvétel.

Ellenségeink karrikaturái
aktuális.

Előadások kezdete 5 órakor rendes helyárral.
Vasárnap 3-5-ig félhelyárak.

Fehérműt, csipkefüggönyöket, női blousokat legszebben tisztít

FEUERSTEIN

Piac-utca 42. sz. (Lamprecht palota.)

Arany János-utca 16. sz. Telefon szám: Főújság 11-57. sz. Fiókújság 732. sz.

mosó intézete Piac-utca 63.

HIREK

— **Vasárnapi istentiszteletek.** A református templomokban vasárnap, e hó 9-én prédikálnak: a Nagytemplomban Szele György lelkész, a Kistemplomban 9 órakor Konrád Zoltán s. lelkész, 11 órakor Szász Imre segédlelkész, a Kossuth-utcai templomban Boér Károly vallásnár, az Árpád-téri templomban délelőtt Demeter Gyula segédlelkész, délután Balogh Béla segédlelkész, az ispotályi templomban Zih Sándor lelkész, a homokkerti imaházban Könyves-Tóth Kálmán lelkész. — Vasárnap délután fél 6 órakor a főiskolai oratóriumban vallásos estély lesz.

Az ágost. hitv. evang. templomban délelőtt 10 órakor az istentiszteletet Labossa Lajos segédlelkész végzi. Délután 5 órakor ima.

— **A király a magyar hadikölcsönért.** — *Bécsből táviratozzák:* A király rendeletére Öfelsége magán- és családi alapjainak vezérigazgatósága öt millió koronát jegyzett az új magyar hadikölcsönre.

— **A 39-esek tisztikarának győzelmi lakomája.** A debreceni 39-ik gyalogezred tisztikara ma délben a Károly Ferenc József-laktanya tiszti étkezdéjében a hadseregünk által elért sikerek örömeire ünnepi lakomát ült. A lakomán, mely mindvégig emelkedett hangulatban folyt le, Wolff János ezredes mondta az első felköszöntőt a királynak. Művésziességgel, királyhűséggel és ezredének szeretetével áthatott beszédében méltatta a mai nagy napok eseményeit. — Büszkén utalt az ezredet tegnap ért legfelsőbb kitüntetésre és éltette az ezrede újonnan kitüntetett és a legutóbb kinevezett tiszteit. Később Hölzl őrnagy mondott felköszöntőt a legvittebb magyar ezredre. A lakoma alatt az ezred házi zenekara adott hangversenyt Nöth Antal karnagy művészi vezérése mellett.

— **Katonai kinevezések.** A király kinevezte a lezredesekké: az ellenséggel szemben kitűnő szolgálatai elismerésül Zeiss Oszkár 39. gy. e. őrnagyot, jobbaházi Dóry László 7. huszárezredbeli őrnagyot, Lawitzka Aladár 39. gy. e. őrnagy pótzászlóaljparancsnokot; őrnagygyá: Zivoinic Milorád 39. gy. ezredbeli századost; századosokká: Steiner József, Erkulenz Szigfrid, Bészler János 3. honv. gy. e. és D'Orsay Ede 2. honv. huszárezredbeli főhadnagyokat; főhadnagyká: Magyary Vilmos, Vida János, Balogh József, Dobay Elemér, Sepsy Pál, Horváth Ferenc, Pagács Lajos, Schmiedeg Armin, Ackermann Pál, Szabó Endre, Nagy István dr. 3. honv. gy. e., továbbá Ramonczay László, Majorossy Géza, Babó Ernő, Altorjay György, Porubszky András 2. honvédhuszárezredbeli hadnagyokat; hadnagyká: Gutó Bernát és Jurikovszky József 3. honv. gy. e. zászlósokat; ezredorvossá a tartalékban Sas Vilmos dr. 3. honv. gy. e. főorvost; százados gazdasági tiszté: Eördögh Dénes 3. honv. gy. e. főhadnagy gazdasági tisztet; főhadnagy-gazdasági tiszté: Kooos András 3. honv. gy. e., Gálffy Ágoston 2. honv. huszárezredbeli hadnagy gazdasági tisztet.

Ha a harctéren levő

hozzátartozójának nagy szíveséget akar tenni, azonnal küldjön neki egy tubus

Lyptol-t

mely a ragályos betegségeket terjesztő tetvek és más férgek ellen a legjobb.

Ára 1 korona. — Főraktár:

DR. SZELENYI ÁRPÁD

GYÓGYSZERÉSZNÉL
DEBRECZEN, Piac-utca 30. KOSSUTH-PATIKÁ.

— **Guha ezredes bucsuja a debreceni 3-as honvédektől.** A déli hadszíntéren levő debreceni 3-as népfelkelő honvédektől elbucszott az ezredparancsnokuk, Guha a József ezredes, akiért valósággal rajongtak a katonái. A kiváló ezredes most a déli haderőnk I. számú védőszakaszának parancsnokává neveztek ki, amivel a legfőbb hadvezetőség az elismerés zászlaját hajtotta meg Guha ezredesnek a déli hadműveletek során szerzett érdemei előtt. Az ezredes napiparancsban bucsuzott a debreceni honvédektől. Ennek a napiparancsnak a mi derék honvédeink vitézségére vonatkozó része így hangzik:

„A cs. és kir. Balkán haderők parancsnoksága által az I. sz. védőszakasz parancsnokává véglegesen kineveztettem, a mai nappal az ezredparancsnokságot átadom waldthurni Lann György alezredes urnak és bucsuzom a szép, derék és bátor debreceni 3. népfelkelő gyalogezredtől, melynél az a kiüntetés ért, hogy kilenc hónapon át az élén állhattam. Büszkeséggel és igaz meglepedéssel pillantok az ezrednek eddigi fényes működésére vissza. Midőn az ezred mult év augusztus 8-án a szép otthon — a virágzó, gondolatban és érzésben egyaránt igaz magyar hazafiaktól lakott Debrecen — elhagyta, hogy a hazai rögtön megvédjé, kezdődik a derék debreceniek első komoly munkássága. Következett a sikereknek és elismeréseknek sorozata és ma az ezred összetételében és fegyverzettségében megacélozva, a győzelem reményétől áthatva, belső erejében bizva, készen áll, hogy az utolsó sikeres hatalmas csapást mérje forrón szeretett hazánknak számra, de már kifáradt ellenségeire. Fájó szívvel bár, de nyugodt lelkiismerettel adhatom át mindenkor felejtethetetlen ezredemet utódoknak, waldthurni Lang György alezredes urnak.”

— **Bernolák Nándor előadása.** Ma délután az ügyvédi kamara és az Ügyvédszövetség által rendezett felolvasó ciklus ezidei utolsó előadását tartotta meg Bernolák Nándor dr. egyetemi tanár a rehabilitációról. A kiváló jogtudós a büntetőjogi hátrányos jogkövetkezményeinek megszüntetéséről szóló törvényjavaslatot ismertette. A magyar jog-

rendszerből régen hiányzó értékű új intézmény minden részletét érdekfeszítő módon magyarázta, kimutatva azt, hogy miképp fekszik ez új törvény megalkotása is a modern büntetőjogi reformok irányvonalában. Ezzel kapcsolatban összefoglaló áttekintést nyújtott a külföldi törvényhozások s a régi klasszikus büntetőjog alapelveinek szükségszerű s fejlődéskövetelte változásairól. Az ügyvédszövetség nevében Balázs Bertalan dr. elnök köszönte meg az érdekes előadást, majd Szilágyi Imre ügyvédi kamarai elnök zárta be szép beszéddel a felolvasó ciklust.

— **A Debreceni Első Takarékpénztár felkéri mindazon üzletfeleit,** akik az intézetnél 1914. évi hadi kötvényeket jegyeztek, hogy a szabad és zárt eredeti címletek átvétele végett szíveskedjenek a kezeik közt levő „Tanusítvány”-t vagy „Ideiglenes elismervény”-t avagy a készpénzbefizetésekről kiállított „Elismervény”-t a pénztári órák alatt haladéknélkül beszovaltatni.

— **A rendőrség adja az utazási igazolványokat.** Május 12-től, szerdától kezdve a rendőrségen fogják kiadni az utazási igazolványokat. E rendelkezés folytán a közönségnek módjában lesz igazolványhoz jutni délután 5 órán túl is, mert a rendőrségen folytonosan ügyeletes szolgálat van.

— **Hadi árváink jötevője.** Debrecen sz. kir. város árvaszékének hadi árva-alapja javára özv. Váradi Istvánné urnó 200 koronát adományozott. A követésre méltó példát az árvaszék aranykönyvében örökíti meg. — A nemeslelkű adományért ezuton is hálás köszönetet mond Medgyaszay Miklós árvaszéki elnök.

— **„Egy rezervista álma” az Urániában.** Eredeti felvételekben, teljes élethűséggel bontakozik ki előttünk a kárpáti harctér s szemünk előtt játszódnak le kárpáti seregeink világraszóló hőscsatai, szinte átéljük az egész háborút, az izgalmas harcoktól a lélekemelő jelenetekig a hadiélet minden fázisát; a mi hőskatonáink rohamoznak, szenvednek, csodákat művelnek szemünk előtt. Ezen gyönyörű film és Zichrer örökbecsű zeneműve lázba hozta a nagyszámú közönséget, mely zsufolásig töltötte meg az Uránia nézőterét és lelkes tapsviharban tört ki a lélekemelő jeleneteknél. — Hiába volt az igazgatóság igénye, hogy a filmet még tovább műsoron tartsa és így ma, vasárnap kerül utóljára bemutatásra. — Holnap, hétfőn az Uránia kedvelt primadonnája, Henny Porten ragyogtatja művészetét az „Észak rózsája” című filmen.

— **A dr. Brokes Győző főorvos által** birt lakás november 1-re Piac-utca 77. sz. alatt kiadó.

— **Zander-féle gyógykezelés,** sérülések után visszamaradt mozgási rendellenességek (kontrakturák) ellen. **Vizgyógymódok, Fango iszapkezelés, szénsavas fürdők, villanyos fényfürdő,** villanyozás. A vizgyógyintézetben, Simonffy-utca 7. alatt, a vizkurák (ideiglenesen) férfiaknak d. e. 10—1 óráig, nőknek reggel 7—10 óráig, d. u. 3—6-ig tartanak.

— **A Markus-pince áthelyezése.** Értesítem a mélyen tisztelt közönséget és kedves vendégeimet, hogy a Markus-pince vendéglőt május hó 1-én Piac-utca 32. sz. alá, a Szedlák és Vámos-féle ház udvari helyiségeibe helyeztem át. Kérem ugy a n. é. közönség, mint kedves vendégeim további szíves pártfogását. Tisztelettel Markus Sándor vendéglős.

URANIA

Debreczen legnagyobb, legelőkelőbb mozgója
KONYHA - FEB. - TELEFON 12-51.

Ma utoljára!

== A szezon csodás szenzációja. ==

Egy rezervista álma

Hős csapataink kárpáti harcainak eredeti szenzációs felvételei, alkalmazva: **Zichrer C. M. „Egy rezervista álma”** című nagyszabású zeneművére 4 részben

A háborút minden izgalomával és lélekemelő jeleneteivel látjuk és éljük át!

A magyar hősiesség örök emléke!
Szenzációs zenekar-kísérettel!

Vezénylő karmester: Ehrlich József úr.

Kulissza varázs

Dráma a színészhétből.
1 előjáték, 3 felvonás.

ALEXANDER MOISSI

játsza a darab főszerepét.

Mérsékeltlen felemelt helyárak.

Pályatűlés 1 K 20 f., zsölye 1 kor., zártszék 90 f.,
1-ső hely 60 f., 2-ik hely 40 f., 3-ik hely 30 f.

Előadások nem folytatólagosak. 5, 7 és 9 órakor,
szombat és vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor kezdődnek.

Rohitschi ásványvizek:

Tempel-, Styria-, Donati-forrás,
tisztán természetes töltésben.

Kitűnő gyógyvizek

gyomor- és bélbajok (vörhas, hasmenés, tifusz),

hugysav

Orvosilag
ajánlva.

Biztos

gyógyeredmények.

cukorbetegség

májbajok ellen.

Nagybani raktár Magyarországon:

HOFFMANN JÓZSEF Budapest, V. Báthory-u. 8.

Legolcsóbb beszerzési forrás



Női kalap-forma-különlegességek, disztollak és művirágokban, ugyiszlantén szobadíszek, sirkoszorúk nagyban és kicsinyben.

Jünker Henrik

művirág- és disztoll-gyára

Debreczen, Piacz-u. 26-28.

városi héraldota (Passage).

Mindenmennyű tollfestés és tisztítás gyáramban eszközöltek.

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a modernül berendezett

Gőzkávépörkölt és Fűszermalom

a mai napon megindult, a mely a t. kereskedők és t. vevőközönség rendelkezésére áll.

Elfogadok kávépörköltet, fehér cukor és mindennemű fűszerek őrlését. Nagybecsű pártfogásukat kérve, maradok teljes tisztelettel

Lindenfeld J. Jenő.

Üzletemben minden nap friss pörkölt és frissen darált kávé kapható!

Kifutó flu felvétetik a kiadóban.

Zseb, inga, fali és ébresztő órák, valamint aranyneműek

a legegyszerűbbtől a legfinomabbig gyorsan és pontosan javíttatnak. Minden fajta vésések művészi kivitelben készülnek.

Aranyat és zálogcédulát veszek.

ZSIGA KÁLMÁN

órák és aranyműves
HATVAN-UTCA 16. SZÁM.



Katonák életmentője a

„SZANITÉC TETÜPOR“

Legbiztosabb szer a kiütéses tifuszt terjesztő ruháttal szemben. Többort csomag (csak címet kell ráírni) gyógyszerárban, drogériában és koronán. Csak kifejezetten Szanitéc-porral kezeljen el, mert ennek is, mint minden jónak, akadhat súlyos utánpótlása. Ahol nem volna kapható, oda 8 dobozt utánvétellel szállít: Auber Gyógyszertár, Mohács.



5 fillér

egy lev. lap, melynek után kívánatra ingyen és bérmentve megkapja 4000 képet tartalmazó főárjegyzékemet.

Első órágyár.

Konrád János, es. és k. udv. szállító **Brüx 1107. sz.** (Csehország.)

Nikkel horgony óra K 3.80, jobb K 4.20, Ó-ézüst fém-rem. óra K 4.80, svájci horgonyművel K 5. —, háboru-émlék-óra K 5.50, rádium zsebóra K 8.50, ébresztővel K 24.50, nikkel-ébresztő K 2.90, fali óra K 3.40, minden óráért 3 évi írás-beli jótállás. — Sztéküldés utánvétellel. Kockázat nincs! Kicsérelés megengedve vagy pénz vissza.

Tea-vaj, tejfél és túró

naponta friss készí esű, kapható a

Svájci Tejszarnokban Piac-u. 28.

Ajurozást, plüssözést, gomb-áthuzást legolcsóbban készítenek Budapesten, VI., Izabella-utca 69, I. em., 17. ajtó.

Hemok-utca 74. számú házban a bolthelyiség kiadó. Értekezhetni a Hajdumegyei Népbank szövetkezetnél.

Irodistanó, gépirás és stenográfiában jártas, jó fizetéssel felvétetik. — Előnyben részesülnek, kik már fűszer- és gyarmatáru vagy rövidáru szakmában működtek. Cím a kiadóban.

Egy gyarorított kézi varróleány felvétetik Hatvan-u. 70., I. em.

Modern urilakások, földszintesek, azonnalra kiadók. Arany János-u. 20.

Vízvezeték

berendezéseket, csatornázást, szakszerű kivitelben, felelősség mellett, a legzolidabb árban vállal **Máthé János** vízvezeték vállalata Darabos-u. 54. Telefon: 321.

Fertőtlenítéshez Carbolsav, Carbolmész, Carbolineum

minden mennyiségben

fém-tisztító folyadékban

literenként kapható

WEISZ

festéküzletében **Hatvan-utca 11.**

Prindelmaier

elvéllal butorok, fürdőkádak zománczát szárító kemencében, valamint szobafestést és minden e szakmába vágó munkákat

Thali Kálmán-u. 4.

Valódi brünni szövetek az 1915 évi tavaszi és nyári idényre.

Egy szelvény 3-10 m. hosszú teljes férfiruhához (kabát, nadrág és mellény) elegendő, csak

1 szelvény 8 kor.
1 szelvény 10 kor.
1 szelvény 15 kor.
1 szelvény 17 kor.
1 szelvény 20 kor.

Siegel-Imhof Brünn

Készítők Ingony és bérmentve. Az előnyök, amelyekkel a magánvevő élvez, ha szövetekkel készítteti Siegel-Imhof cégűl a gyári piaccsúromból meg igen jelentősnek. Az árak, a lejáróknál kisebb árnyalványok által — deugazdag válmánkák mellett — rendkívül olcsók. Mintahű, ugyiszlantéa kiszolgálás, még a legkisebb rendelésnél is, teljesen bűn árban.

Amerikai Standard

kévekötő fonál

arató-gépekhez

Kapható:

Sesztina Lajos

vaskereskedésében, Piacz-utca 23.

Azonnal kiadó

Hunyady-utca 22-ik szám alatti

vendéglői helyiség

összes mellék helyiségekkel és

nyári kertté alakított udvarral.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

MEGHIVÁS.

A NAGYLÉTAI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 1914 ÉVI XX. RENDES KÖZGYÜLÉSE

1915 évi május hó 20. napján délelőtt 10 órakor lesz Nagylétán az intézet helyiségében megtartva, melyre az intézet részvényesei tisztelettel meghívotnak.

TÁRGYSOROZAT:

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére az elnök által két részvényes kijelölése.
2. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság jelentése, ezzel kapcsolatban az 1914. évi zárszámadás és mérleg előterjesztése.
3. Határozat a tiszta nyereség felosztása és az osztalék kifizetési határidejének megállapítása tárgyában.
4. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása.
5. Határozat a vezérigazgatói állás betöltése felett.
6. Egy igazgatósági póttag választása egy évre.
7. Két felügyelő-bizottsági póttag választása egy évre.
8. Esetleges indítványok tárgyalása.

Figyelemztetés: A közgyűlésen szavazataikat csak azok gyakorolhatják, kik saját nevükre szóló és a közgyűlést legalább 30 nappal megelőzőleg ártírt részvényeiket, vagy azok elhelyezését igazoló valamely nyilvános számadás alatt álló intézet által kiállított elismeréventyit személyesen, vagy meghatalmazott részvényestársai által a közgyűlésen az igazoló-bizottságnak bemutatják. Az évi mérleg és az erre vonatkozó adatok az intézet helyiségében az üzleti órák alatt a közgyűlést 8 nappal megelőzőleg megtekinthetők.

VAGYON		MÉRLEG		TEHER	
Pénztári készlet	3,859.08	Alaptőke	200,000.—		
Osztalék-Magya-bank girószámla	544.84	Tartaléktőke	96,000.—		
Váltók	943,502.76	Nyugdíjalap	16,000.—		
Jelzálogkölcsonők	149,859.50	Betétek	407,077.33		
Folyószámlai adósk	28,647.58	Visszleszámitolt váltók	450,781.63		
Előlegek	1,982.—	Hitelezők	3,854.56		
Értékpapírok	9,450.—	Fel nem vett osztalék	68.—		
Intézeti ház	37,000.—	Nyeremény-áthozat	500.—		
Felszerelés	1,950.—	Ez évi nyeresemény	14,437.80	14,937.80	
Átmeneti tételek	11,923.56				1,188,719.32
	1,188,719.32				

VESZTESÉG		EREDMÉNY.		NYERESÉG	
Fizetések és tiszteletdíjak	13,531.—	Múlt évi nyeresemény áthozat	500.—		
Üzleti költségek	2,537.78	Váltók kamatai	97,549.08		
Betét kamatok	24,542.86	Jelzálogkölcsonők kamatai	13,596.74		
Visszleszámitolt váltók kamatai	30,913.44	Előlegek kamatai	176.54		
Adó és illeték	14,206.75	Jutalékok	775.97		
Leírások:		Házjövedelem	260.—		
a) felszerelés értékéből	152.—	Részvényátírási díjak	35.16		
b) intézeti ház	193.35				
c) követelésekből	11,878.51				
Nyereség	14,937.80				
	112,893.49				112,893.49

Nagyléta, 1914 évi december hó 31-én.

- Wechsberg János**, főkönyvelő. **Várady Sándor**, h. vezérigazgató. **Jóó József**, h. pénztáros. **Barth Edő**, **Radó József**, **Fisch Ernő**, **Guba József**, **M. Papp József**, **Steier Adólf**, **Szabó Ignác**.
- Megvizsgálta és helyesnek találta a felügyelő-bizottság: **Beichert Manó**, **Fisch Lajos**, **Gara Alajos**.